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احتیاج است، احتیاج است، احتیاج

حیف که دیر شد

درسی برای تاج

این چند جمله را بخوانید و حدس 
بزنید بر زبان چه‌کسی جاری شده 
است: »نیازی به گفتن من نیست. 
همه کی‌روش را می‌شناسیم، 
مربی بزرگ و کاربلدی است. 
امیدوارم بتوانیم با او برای نخستین بار 
در تاریخ به مرحله بعد برویم.« شاید اگر نمی‌دانستید، هزارمین 
گزینه‌ای که به ذهن‌تان می‌رسید هم شجاع خلیل‌زاده نبود. با 
این حال جملات مزبور عینا به نقل از مدافع تیم ملی کشورمان 
منتشر شده است. صد البته ما بدمان نمی‌آید بازیکن و مربی 
احترام همدیگر را داشته باشند و اینطور قربان صدقه هم بروند، 
اما هر چه می‌کنیم، سخنان قبلی استاد را در مورد کی‌روش از 
یاد نمی‌بریم. مخصوصا دوران اسکوچیچ که مشکل شجاع برای 
حضور در تیم ملی حل شد، او یک خط در میان علیه کی‌روش 

موضع می‌گرفت، اما حالا... امان از احتیاج!

ماجرای آشتی مهدی رحمتی با 
کی‌روش هم از اتفاقات جالب 
روزهای اخیر بود. احتمالا بیشتر 
کسانی که این خبر را خواندند 
و تصویر مشترک استاد و شاگرد 
را دیدند، بیش از هر چیز دیگری 
متوجه گذر زمان و پیر شدن نسبی هر دو نفر شدند. به هر 
حال عمر می‌گذرد و کاری هم از دست کسی ساخته نیست. 
کاش اما آشتی رحمتی و کی‌روش خیلی پیش‌تر اتفاق 
می‌افتاد. اگرچه تیم ملی کشورمان بدون رحمتی به مرحله 
نهایی جام‌جهانی2014 رسید، اما در خود برزیل و مخصوصا 
بازی با بوسنی جای خالی رحمتی حس شد. به هر حال تیم 
کشورمان در آن مسابقه ناچار بود برای نخستین بار دست به 
حمله بزند و »باز« بازی کند. در این شرایط شاید حضور یک 
گلر باتجربه‌تر مثل رحمتی می‌توانست به‌کار بیاید، اما حیف...

بعد از آنکه جواد نکونام به‌طور 
رسمی از حضور در کادرفنی 
تیم ملی انصراف داد، فدراسیون 
فوتبال هم با انتشار مطلبی با 
این مربی وداع کرد. به این ترتیب 
غائله نکونام در حالی به پایان رسید 
که مهدی تاج در نخستین نشست خبری‌اش به صراحت 
اعلام کرده بود جواد دستیار کی‌روش خواهد شد و حتی بعد 
از پایان جام‌جهانی، این نکونام است که به‌عنوان سرمربی 
تیم ملی در جام ملت‌های آسیا روی نیمکت می‌نشیند. با 
آن حجم از قاطعیت واقعا دور از ذهن بود که حضور نکو در 
تیم ملی منتفی شود. درنهایت اما این اتفاق رخ داد تا همه 
بفهمند رئیس فدراسیون حتی در مورد عادی‌ترین مسائل 
هم بدون آگاهی و اشراف کامل نظر می‌دهد. به‌نظر شما تاج 

از این اتفاق درس خواهد گرفت؟ بعید می‌دانیم.
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رویاباف‌ها!
کنفدراسیون فوتبال آسیا بعد از سال‌های متمادی دست از 
لجبازی همیشگی‌اش برداشته و تقویم لیگ قهرمانان را تغییر 

داده است. دیگر قرار 

در مورد علیرضا 
بیرانوند که با همه 

مربیانش رابطه 
بی‌کینهخوبی داشته است

در سوابق بیرانوند البته یک 
مورد اختلاف‌نظر رسانه‌ای 
شده با علیرضا منصوریان به 
چشم می‌خورد. این مسئله 
مربوط به زمانی است که 
بیرو جوان‌تر بود و به‌عنوان 
پدیده فوتبال ایران در نفت 
توپ می‌زد

در غائله مربوط به دراگان 
اسکوچیچ هم علیرضا 
بیرانوند خط‌‌مشی خاص 
خودش را داشت. در 
شرایطی که دودستگی 
شدیدی بین بازیکنان تیم 
ملی به‌وجود آمده بود و حتی 
برخی نفرات می‌ترسیدند 
از زحمات اسکوچیچ بعد 
از برکناری از تیم ملی 
تشکر کنند، بیرانوند 
به‌راحتی اظهارنظر کرد و 
احساساتش را نشان ‌داد

‌چشم‌انداز
 13میلیون دلاری

صعود تیم ملی از مرحله گروهی جام‌جهانی، 4میلیون دلار 
پاداش مضاعف برای تیم ملی خواهد داشت

این روزها همه جا حرف از صعود تیم ملی از مرحله گروهی 
جام‌جهانی2022 است. خود بازیکنان و اعضای کادرفنی هم 
در این زمینه خوش‌بین هستند. پس از آنکه کارلوس کی‌روش 
در مصاحبه‌ای مدعی شد بین تیم‌های آسیایی، ایران و ژاپن از 
بخت صعود برخوردار هستند، حالا بازیکنان تیم ملی هم به 
نوبت مصاحبه می‌کنند و شانس تیم کشورمان را برای راهیابی 
به مرحله یک‌هشتم نهایی جام‌جهانی بالا می‌دانند. علیرضا 
بیرانوند، محمدحسین کنعانی‌زادگان، شجاع خلیل‌زاده و... 
ازجمله نفراتی بوده‌اند که در این مدت از صعود حرف زده‌اند؛ 
آنچه نشان می‌دهد خودباوری ضمنی در این زمینه به‌وجود 
آمده است. تیم ملی کشورمان با وجود 5دوره حضور در مرحله 
نهایی جام‌جهانی هرگز از دور گروهی این بازی‌ها صعود نکرده و 
درصورتی که این اتفاق در قطر رخ بدهد، یک »نوبرانه« تاریخی 

خواهد بود.
صعود تیم ملی اما فقط ارزش فنی و اعتباری ندارد، چرا که پاداش 
چشمگیر فیفا هم در کار است و می‌تواند ارزش این موفقیت را 
دوچندان کند. بنا بر آنچه رسانه‌های بین‌المللی گزارش داده‌اند، 
پاداش اولیه 32تیم راه یافته به جام‌جهانی 9میلیون دلار است 
که امروز به تیم کشورمان تعلق گرفته. صعود به مرحله یک‌هشتم 
نهایی اما 4میلیون دلار پاداش مضاعف دارد که رقم اعطایی 
فیفا به 16تیم برتر را تا 13میلیون دلار بالا می‌برد. این همان 
هدف‌گذاری تیم ملی با کی‌روش است. در قرارداد سرمربی 
پرتغالی هم درج شده درصورت صعود تیم ملی، او 12درصد از 
پاداش تیم ملی را تصاحب خواهد کرد. هرچند به‌طور روشن 
اعلام نشده 12درصد مورد نظر از 4میلیون دلار جایزه صعود 
به یک‌هشتم نهایی است یا شامل کل 13میلیون دلار می‌شود. 
امیدواریم کی‌روش فقط سهم صعود تیم خودش را بگیرد و بیهوده 
در موفقیت قبلی شریک نشود. ناگفته نماند صعود به یک‌چهارم 
نهایی هم 4میلیون دلار سود دیگر خواهد داشت و مجموع پاداش 
8تیم برتر جام‌جهانی را به 17میلیون دلار می‌رساند. فکرش را 

بکنید...

علیرضا بیرانوند غیر از اینکه از نظر فنی یک دروازه‌بان خوب و توانمند به شمار می‌آید، از نظر روابط اجتماعی هم خونگرم 
است. در سال‌هایی که او به شهرت رسیده و افتخارات زیادی به‌دست آورده، به‌ندرت از او بی‌ادبی یا حاشیه نامناسبی دیده 
شده است. اگر هم اتفاقی رخ داده، بیرو به‌سرعت همه‌‌چیز را فراموش کرده و شرایط عادی شده است. به‌طور مشخص شاید 
بتوان به رابطه او با مربیان مختلف ملی و باشگاهی‌اش اشاره کرد. به هر حال، علیرضا از نظر فنی فراز و فرودهای خاص 
خودش را داشته و مربیانی هم بوده‌اند که او را روی نیمکت بنشانند، اما بیرانوند معمولا رابطه محترمانه و صمیمانه خود را 

با آنها حفظ کرده و حتی بعد از پایان کار آن مربیان هم در موردشان بدگویی نکرده است.

   مغضوب، اما حامی کالدرون
شاید هیچ‌کس انتظار نداشت گابریل کالدرون آرژانتینی در لیگ 
نوزدهم علیرضا بیرانوند را روی نیمکت بنشاند، با این حال سرمربی 
مقتدر آرژانتینی مرعوب اسامی نبود و بین بزرگانی که به نیمکت 
دوخت، اسم علیرضا هم دیده می‌‌شد. او عقیده داشت بیرانوند هوای 
ترانسفر‌شدن در سر دارد و دل به‌کار نمی‌دهد. کار طرفین حتی 
به جایی کشید که کالدرون بیرو را از سر تمرین بیرون کرد و این 
دروازه‌بان فورا با مراجعه به باشگاه خواهان دریافت رضایتنامه‌اش 
شد. بعدها اما همیشه علیرضا به نیکویی از کالدرون یاد کرد و حتی 
در برهه‌ای گفته بود حاضر است دستمزد این مربی را به باشگاه 
قرض بدهد تا او در پرسپولیس بماند. همچنین رابطه خوب علیرضا 
با کالدرون، مانعی برای برقراری روابط مشابه بین او و یحیی 

گل‌محمدی یا برانکو نبود.

   پشتیبان اسکوچیچ، دوست کی‌روش
در غائله مربوط به دراگان اسکوچیچ هم علیرضا بیرانوند خط‌‌مشی 
خاص خودش را داشت. در شرایطی که دودستگی شدیدی 
بین بازیکنان تیم ملی به‌وجود آمده بود و حتی برخی نفرات 
می‌ترسیدند از زحمات اسکوچیچ بعد از برکناری از تیم ملی تشکر 
کنند، بیرانوند به‌راحتی اظهارنظر کرد و احساساتش را نشان ‌داد. 

او همیشه حامی اسکو بود و ارزش‌های این مربی را گوشزد می‌کرد، 
تولدش را تبریک گفت و برای خداحافظی‌اش پیام فرستاد. همه 
اینها در شرایطی است که مربی کروات در یک مقطع بیرانوند را 
نیمکت‌نشین کرده و فرصت حضور در ترکیب اصلی را به امیر 
عابدزاده داده بود. امروز هم که کارلوس کی‌روش برگشته، بیرانوند 
همان رابطه نزدیک و صمیمانه قبلی را با این مربی دارد؛ ارتباطی 
که حتی در همان برهه کوتاه حضور مارک ویلموتس در ایران هم 

بین شاگرد و استاد برقرار شد.

   مورد خاص علیرضا منصوریان
در سوابق بیرانوند البته یک مورد اختلاف‌نظر رسانه‌ای شده با علیرضا 
منصوریان به چشم می‌خورد. این مسئله مربوط به زمانی است که بیرو 
جوان‌تر بود و به‌عنوان پدیده فوتبال ایران در نفت توپ می‌زد. گویا 
منصوریان هم به اتکای روابط خوبش با کی‌روش، بیرانوند را تهدید 
کرده بود از تیم ملی خط می‌خورد. او مدتی در نفت نیمکت‌نشین شد، 
طرفین با هم درگیری لفظی پیدا کردند و البته بعدتر داستان از یادها 
رفت. سال98 زمانی که منصوریان در گوشه‌هایی از یک مصاحبه بلند 
مطالبی را در مورد بیرانوند به زبان آورده بود، علیرضا در واکنش به این 
موضوع گفت: »منصوریان مربی من بوده است. بنابراین احترامش بر 

من واجب است و جوابش را نمی‌دهم.«

از  باندبازی فرار کردم
محمدرضا خانزاده که این روزها در بنگلادش فوتبال بازی می‌کند، از آخرین 

شرایطش در این تیم می‌‌گوید

امیرحسین اعظمی|  محمدرضا خانزاده بعد از جدایی پرحرف‌و‌حدیث از تراکتور، تصمیم گرفت دوباره 
فوتبالش را خارج از ایران ادامه دهد و این‌بار راهی بنگلادش شد. او حالا در تیم باشوندرا عضویت دارد 
که 3فصل پیاپی قهرمان لیگ این کشور شده است. خانزاده که از این انتخاب راضی است، در مصاحبه با 

همشهری ورزشی به سؤالات پاسخ می‌دهد.

   از اینکه بنگلادش را برای ادامه فوتبالت 
انتخاب کردی، راضی هستی؟

قصدم این بود که از فوتبال ایران فاصله بگیرم. دوست داشتم 
جایی بروم که آرامش داشته باشم و باندبازی هم نباشد، خدا 
را شکر اینجا شرایط خوب است. بزرگ‌ترین امتیاز اینجا این 
است که مدیران باشگاه سر موعد وعده‌هایشان را عملی 
می‌‌کنند. من اشتباه کردم که بعد از خروج از فوتبال قطر 
به ایران برگشتم، تصور می‌کردم شرایط فوتبال ایران بهتر 

می‌شود ولی اینطور نبود.

    باشگاه شرایط خوبی دارد؟
باشوندرا کینگز 3فصل پیاپی قهرمان فوتبال بنگلادش شد 
و یک باشگاه حرفه‌ای با امکانات بسیار خوب است. مطمئنا 
در آینده بیشتر از این تیم می‌شنوید، ما به مرحله پلی‌آف 
لیگ قهرمانان هم صعود کرده‌ایم و امیدوارم از این مرحله با 

موفقیت عبور کنیم.

    قبول داری سطح فوتبال بنگلادش 
بالا نیست؟

سطح فوتبال ایران خیلی بالاتر است ولی بازیکنان تیم ما 
فوق‌العاده فیزیکی و دونده بازی می‌کنند. ما چند بازیکن 
خوب برزیلی هم داریم که یکی از آنها بالای یک میلیون 
دلار قیمت دارد. ۱۲بازیکن تیم ملی بنگلادش هم در تیم 

ما هستند.

    قبل از شروع فصل، اتفاقات عجیبی در 
تراکتور برای تو رخ داد. بالاخره خودت از این تیم جدا 

شدی یا آنها تو را کنار گذاشتند؟
کسی نمی‌تواند مرا کنار بگذارد. تراکتور 2قهرمانی دارد که 
یکی از آنها زمان حضور من در این تیم بود. ما آن سال عنوان 
بهترین خط دفاعی تاریخ تراکتور در لیگ برتر را به‌دست 
آوردیم و سال بعدش هم در لیگ قهرمانان آسیا بهترین 
خط دفاعی را داشتیم. من اصالتا ترک‌زبان هستم و مردم 
آذربایجان و تبریز را دوست دارم، هواداران تراکتور هم 
همیشه به من لطف داشتند ولی اتفاقاتی رخ داد که در نهایت 
جدا شدم. دوره قبل هم که در تراکتور بودم، قرارداد سال سوم 

را کنسل کردم و جدا شدم.

    دلیل این جدایی چه بود؟
مشکلات زیادی در باشگاه وجود داشت که نمی‌توان 
فقط به یک مورد اشاره کرد. هنوز یک میلیارد از باشگاه 
طلب دارم که ظاهرا قرار است آخر این ماه نقد شود. وقتی 
می‌خواستیم سر بازی یا تمرین برویم، یک سیخ به ما کوبیده 
می‌دادند یا هر روز زنگ می‌زدند که هتل محل اقامت‌تان را 
خالی کنید چون باشگاه پولش را پرداخت نکرده و به هتل 

بدهکار هستند.

    قبل از شروع همین فصل که برای بار دوم 
‌با تراکتور قرارداد بستی، این مشکلات باز هم بود؟

به من گفته بودند که وضعیت خوب است ولی گول 
خوردم. البته خوشحالم که با مصدومیت مواجه شدم و در 
ادامه همه‌‌چیز به خوبی برای من تغییر کرد. زمانی که از 
قطر برگشتم، انتخاب تراکتور از لحاظ فوتبالی برایم خوب 
بود ولی این‌بار شرایط فرق می‌کرد. متأسفانه مدیریت 

باشگاه تراکتور مشکل دارد ولی من همیشه این تیم و 
هوادارانش را دوست دارم و می‌خواهم تراکتور بهترین 

نتایج را بگیرد.

    ولی نگفتی چه اتفاقاتی باعث جدایی‌ات 
شد؟

یک‌سری افراد در مورد من به بردیف دروغ گفته بودند و انگار 
سرمربی تیم تصور می‌کرد که من عمدا نمی‌خواهم یا دوست 

ندارم تمرین کنم. ولی من واقعا مصدوم شده بودم.

    در گل‌گهر هم با مشکلاتی مواجه شدی، 
با امیر قلعه‌نویی اختلاف داشتی؟

گل‌گهر بدترین انتخاب فوتبالی من بود. من به آدمی که حتی 
یک روز از من بزرگ‌تر است، باید احترام بگذارم ولی اینطور 
نیست که بخواهم با سلام و علیک، تلفن‌زدن، پیغام‌دادن یا... 
بازی کنم وکارم را جلو ببرم. مسائلی در این تیم دیدم که در 
نهایت جدا شدم. من برای بازی‌کردن نباید این و آن را ببینم، 
آخرین بازی من مقابل استقلال بود. بعد از آن بازی به بچه‌ها 
گفتم دیگر نمی‌آیم، هر‌چند که مدتی قبل و در بازی با فولاد 

خوزستان هم بعضی چیزها برای من ثابت شده بود.

    یعنی بازی‌نکردن تو را ناراحت کرده بود؟
من برای قهرمانی و سقوط‌نکردن جنگیده‌ام، در تیم ملی و 
پرسپولیس هم بازی کردم و بالا و پایین فوتبال را دیده‌ام ولی 
در گل‌گهر احساس کردم نمی‌توانم با دست‌زدن به کارهای 
غیرفوتبالی بازی کنم. آن تیم چنین شرایطی داشت و مثل 
یک روبات با تو برخورد می‌کردند؛ هر وقت نیاز داشتند بازی 
می‌کردم و هر وقت نیاز نداشتند، کنارم می‌گذاشتند. این 
موضوع به غیر از چند سوگلی، در مورد بقیه بازیکنان صدق 
می‌کرد. انگار در گل‌گهر من عروسک خیمه‌شب‌بازی بودم. 
در بازی‌هایی که به میدان رفتم، با وجود دغدغه‌های ذهنی 
که به من تحمیل کرده بودند، عملکرد خوبی از خودم نشان 

دادم. من در فوتبالم به هیچ احدی باج ندادم و نخواهم داد.

    قبل از شروع فصل شایعاتی درخصوص 
مذاکره تو با پرسپولیس مطرح شد. آیا صحبتی با این 

باشگاه کردی؟
نه، پیشنهادی از پرسپولیس به‌دست من نرسید. همه 
می‌دانند که پرسپولیس تیم محبوبم است و این تیم را از 

صمیم قلب دوست دارم.

    در مورد شرایط تیم ملی با آمدن کارلوس 
کی‌روش چه صحبتی داری؟

خدا را شکر که شخصیت و اعتبار به تیم ملی برگشت. توقعات 
از تیم ملی نباید بالا باشد، برخی خیلی راحت از صعود تیم 
ملی صحبت می‌کنند ولی جام جهانی اینطور نیست که 

خیال کنیم همه‌‌چیز راحت است.

    یعنی نباید توقع صعود به مرحله حذفی 
را داشته باشیم؟

نگفتم این توقع را نداشته باشیم. بهتر است به تیم ملی 
آرامش بدهیم و روی بازیکنان و کادر فنی فشار کاذب ایجاد 
نکنیم. من به بازیکنان و کی‌روش ایمان کامل دارم و معتقدم 

که ایران می‌تواند به دور حذفی راه پیدا کند.


